啟示錄

第十三課: 主耶穌快來、結語

經文: 22:6-21

甲. 主必快來 (22:6-19)

- 1. 這書的可信性 (22:6-10)
 - "6天使又對我說:「這些話是真實可信的。主,就是眾先知被感之靈的神,差遣他的使者,將那必要快成的事指示他僕人。」"
 - I. 重述啟示的來源: "主"
 - II. 比較 1:1, "<mark>耶穌基督的啟示</mark>,就是神賜給他,<mark>叫他將必要快成的事指示他的眾 僕人</mark>。他就差遣使者曉諭他的僕人約翰。"
 - "⁷「看哪,<mark>我必快來</mark>!<mark>凡遵守這書上預言的有福了</mark>!」"
 - I. 比較 1:3, "3 念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的,都是有福的, 因為日期近了。"
 - Ⅱ. "我[主]必快來" ("必要快成的事") 是貫徹全書的一個概念
 - Ⅲ. "遵守這書上預言"說明啟示錄中的預言不全都是指將來(末日)的事
 - "就在指示我的天使腳前俯伏要拜他。"他對我說:「千萬不可!我與你,和你的弟兄眾先知,並那些守這書上言語的人,同是做僕人的。你要敬拜神!」"
 - I. 這是約翰第二次犯同樣的錯誤。19:10a,"10 我就俯伏在他腳前要拜他。他說:「千萬不可!我和你並你那些為耶穌作見證的弟兄同是做僕人的,你要敬拜神!"
 - Ⅱ. 再一次帶出"要敬拜神"這真理。
 - "10 他又對我說:「不可封了這書上的預言,因為日期近了。"
 - I. 要將這書上的信息傳達
 - Ⅱ. 重申"日期折了"
- 2. 主所施行的賞罰 (22:11-15)
 - "11不義的,叫他仍舊不義;汙穢的,叫他仍舊汙穢;為義的,叫他仍舊為義;聖潔的,叫他仍舊聖潔。」"這句子的意思不是很清潔,可能的解釋有:
 - 當主再來之時,人的最終結局已是不能有所改變(即悔改也是太遲了)
 - 要人嚴重思想自己將來的收場 (勸導人及早歸主),因為主: "¹²「看哪,我必快來! 賞罰在我,要照各人所行的報應他。"
 - o "13我是阿拉法,我是俄梅戛;我是首先的,我是末後的;我是初,我是終。"
 - 耶穌是神自己
 - 從來沒有任何人能夠避免面對耶穌
 - 耶穌堂管人類歷史
 - "¹⁴ 那些洗淨自己衣服的有福了!可得權柄能到生命樹那裡,也能從門進城。": 義與 聖潔的人的結局
 - "洗淨自己衣服" 指信徒藉著羔羊的血成為聖潔
 - "生命樹"與"進城"同是指永生
 - o 15 節: 不義與污穢的人的結局

主日學筆記: 啟示錄

老師:謝子欽牧師(Rev. Tim)

3. 最終的呼籲 (22:16-17)

- "¹⁶「我耶穌差遣我的使者為眾教會將這些事向你們證明。我是<u>大衛</u>的根,又是他的 後裔;我是明亮的晨星。」"
 - "我是大衛的根,又是他的後裔": 祂是神,祂是彌賽亞
 - "我是明亮的晨星": 袖迎來/帶來光明的新世界
- "17 聖靈和新婦都說:「來!」聽見的人也該說:「來!」□渴的人也當來,願意的都可以白白取生命的水喝。""來"是再次向不信的人的邀請

4. 最終的警告 (22:18-19)

- 不可以加: "若有人在這預言上加添什麼,神必將寫在這書上的災禍加在他身上"
- 不可以減: "19 這書上的預言,若有人刪去什麼,神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的份。"
- 問題: "加添" 和 "刪去" 是什麼的意思? 為什麼會帶來這樣嚴重的後果?

乙. 約翰的結語 (22:20-21)

- a. 主的應許: "20 證明這事的說:「是了,我必快來!」"
 - i. 兩個人作的見證—基督和約翰—才是有力的
 - ii. 基督重申祂的應許: "我必快來"
- b. 信徒的冀望/禱告: "阿們!主耶穌啊,我願你來!"
 - i. 這不只是約翰的禱告,也是收信的教會的禱告
- c. 信函的結語: "21 願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在!阿們。"

丙. 堂上問題討論: 為什麼主尚未重來?

- a. 整部新約都瀰漫著基督將快再來的氣氛,例如:
 - i. 保羅: "¹¹ 再者,你們曉得,現今就是該趁早睡醒的時候,因為我們得救,現今 比初信的時候更近了。 ¹² 黑夜已深,白晝將近,我們就當脫去暗昧的行為, 帶上光明的兵器。"羅馬書 13:11-12
 - ii. 彼得: "「萬物的結局近了,所以你們要謹慎自守,警醒禱告。" 彼得前書 4:7
 - iii. 約翰: "¹⁷這世界和其上的情慾都要過去,唯獨遵行神旨意的,是永遠常存。 ¹⁸小子們哪,如今是末時了。你們曾聽見說那敵基督的要來,現在已經有好 些敵基督的出來了;從此,我們就知道如今是末時了。"約翰一書 2:17-18
- b. 這個意識在啟示錄中,更是顯著不過:
 - i. "耶穌基督的啟示,就是神賜給他,叫他將<mark>必要快成的事</mark>指示他的眾僕人"1:1
 - ii. "³ 念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的,都是有福的,因為<mark>日期</mark> 近了。"1:3
 - iii. "10 他又對我說:「不可封了這書上的預言,因為日期近了。" 22:10
 - iv. "我必快來" 22:7, 12, 20;又 2:16;3:11
- c. 為什麼 1,900 多年後,主還沒有再來?

主日學筆記: 啟示錄

老師:謝子欽牧師(Rev. Tim)